

# “家之味”公益餐厅打造睦邻养老新模式

□付坤 本报记者 郭小宇

记者在临江市建国街道解放社区“家之味”公益餐厅采访当天，正赶上白山市住房公积金管理中心第四党支部到餐厅捐赠米面等物资。餐厅负责人介绍说，餐厅能够越办越好，主要是政府和社会各界对公益事业的重视和关心。餐厅的工作人员都是志愿者，食材由政府扶持和“红色合伙人”捐赠。老党员张晓琴已经为餐厅捐款3万余元，企业万乐福定期为餐厅捐米面油。

解放社区辖区7200多常住人口，中老年人1800人，占总人口数的四分之一。在常态化开展“我为群众办实事”活动中，社区结合人口结构特点和群众需求，办起临江首家“家之味”公益餐厅，免费为60岁以上困难家庭、空巢老人、失独家庭、残疾人、留守儿童和环卫工人提供一顿公益午餐。

餐厅运营五年以来，以“结伴同行，睦邻养老”的服务理念，实现了用餐人数由最初的40余人到现在的150人，成功打

造了社区养老和居家养老相结合的一种新型养老服务模式，得到了辖区居民一致好评。

餐厅运行依托解放社区，人员由热心于公益事业的社会各界志愿者组成，这支志愿者队伍有在职医生、退休老师、退休老党员等。最大年龄77岁，最小年龄16岁。该团队以“懂得奉献、学会感恩”为初衷，以“尊重生命、健康饮食”为理念，以解决辖区居家养老困难为目标。每天10点30分，“家之味”公益餐厅准时营业。早来此等候吃饭的老人陆续落座。志愿者按照老人的口味将饭菜盛入老人的餐具中，老人开心地用餐。看着他们脸上露出喜悦的表情，志愿者们干劲十足。今年，餐厅还链接了社会资源，每天为行动不便不能到餐厅就餐的困难家庭免费送餐。

“家之味”公益餐厅从创建之初就得到了临江市政府和社会各界人士的关注，纷纷参与到餐厅的建设中，成为餐厅“红色合伙人”。

有的捐粮，有的捐自家种的有机蔬菜，有的捐水果，有的捐钱，有的当志愿者，为这个大家庭贡献自己的一份力量。

“家之味”公益餐厅的成立，不仅满足了社区老人生活所需，还增进了老人之间的感情，同时也使老人的子女可以安心在外工作、生活。

## 蹲点笔记



图为老人在“家之味”公益餐厅就餐



天寒人心暖，善举美名传。近日，梅河口市爱心人士钟长辉等一行走进双兴镇社会福利服务中心(敬老院)，看望生活在这里的孤寡老人、残疾人。

钟长辉从小在乡村长大，深知村里的“五保户”没有子女照顾，生活特别艰难，从那时起，便萌生了今后生活条件好了一定向他们提供帮助的念头。后来，他凭借自己的一技之长到城市打拼，由于技术信誉俱佳，取得了良好的经济效益。

收入增加了，生活水平提高了，钟长辉想起那些孤寡老人，便决定践行自己的初心，于是，他经朋友介绍，与双兴镇敬老院建立了共建关系，从2018年起，每年都去看望孤寡老人。

进入腊月，钟长辉决定前去看望老人，于是，他叫上弟弟、儿子，冒雪驱车30多公里来到敬老院。在暖洋洋的会议室里，他亲切地和老人唠家常，询问他们的身体状况，嘱咐他们保重身体，随后，把慰问金发到每一名老人手里。同时，还向每天为老人服务的工作人员表达了敬意。

“年年都来看望我们，让我们的心里特别‘敞亮’，谢谢你们！”几名老人抑制不住内心的感动，激动地说。据了解，元旦以来，钟长辉一行已先后走访了双兴、海龙、牛心顶等乡镇的公办养老机构，为上百名孤寡老人发放过年慰问金上万元。

## 真情暖孤老

□金学贵 本报记者 吴连祥

1月14日，榆树市“研冰戏雪·悦动吉林”少年儿童速度滑冰比赛在体育场滑冰场举行。此次活动由榆树市文化广播电视和旅游局主办，榆树市全民健身中心承办。各校参赛报名运动员63人。比赛设100米、200米、500米。按年龄分为，2010-2012年出生丁1组，2012年以后出生丁2组。

## 榆树速滑比赛精彩纷呈

此次比赛旨在全力打造榆树冰雪文化符号，推进冰雪运动进校园，引领更多学生感悟冰雪文化、感受冰雪活力。在鼓励中小學生积极投身“百万青少年上冰雪”系列活动的同时，作为检验冬季冰雪体育运动项目“练兵”成果的试金石。

(吴丽娜)

## 白城农商银行 部署全年经营工作

为掀起2024年首季“开门红”工作热潮，1月13日，白城农商银行组织召开2023年工作总结暨2024年“开门红”工作部署会议，对首季“开门红”及全年经营工作进行安排部署。



稳增长、降成本，向优化存款结构要效益。重点营销低成本存款，通过产品引领、绩效激励、维护客户等“活客”举措，统筹规划组织资金“获客”渠道，为经营发展筑

牢根基；早投放、早见效，向新增优质资产要效益。把“整村授信”工作与“双基优储”、支持备耕生产、贷款回收工作紧密结合。积极营销优质客户，拓展首贷户，牢牢站稳本地市场。(刘洋)



近日，延边边境管理支队凉水边境派出所开展“警营开放日”活动，邀请辖区学校师生参观警营，提升学生法律意识和自我保护能力。(周风雷/摄)

## 长春农商银行

## 助力小微企业高质量发展

长春农商银行积极贯彻省联社关于提升小微企业金融服务质量相关工作，持续加大普惠金融、消费金融等重点领域信贷投放力度。截至2023年末，信用类贷款产品新增投放8.96亿元，按揭贷款新增投放2.31亿元，普惠型小微企业贷款余额净增11.57亿元。

该行重点围绕小微企业及居民需求，以促进小微企业经营、提振民生生活消费为目标，不断提升服务小微企业实体经济质效，稳步推动信贷结构调整

优化。加大信贷投放重点领域贷款营销力度，确保信贷投放节奏与市场主体需求保持一致。以“春风行动”“七走进”等专项活动为契机，细化“房e贷”“租金贷”“活体抵押”等产品客群，制定专项推广活动5个。不断提升“租金贷”“吉市贷”等信用类产品和房屋按揭贷款产品占比，截至目前，占比达到5.41%。优化自主研发的线上特色贷款平台功能，促进业务流程化、便捷化。(王胜男)



近日，延边边境管理支队凉水边境派出所邀请警风监督员和群众代表走进派出所，开展主题活动。(周风雷/摄)



近日，延边边境管理支队图们大队红光边境派出所邀请驻地新平社区书记为民警讲授“不忘初心，合格党员”专题党课。(张法平/摄)

## 实践践初心 服务暖民生

——东风乡凝心聚力打造文明新村

□海涛

白城市洮北区东风乡心系民生福祉，凝心聚力抓落实，取得了实实在在的业绩。

聚焦“两落实”，脱贫攻坚成色足。在脱贫攻坚中，乡党委聚焦“两不愁、三保障”，全面抓好两项工作落实，扎实推进低保救助、安全饮水、公共服务建设等工作，2020年，以优异成绩代表洮北区通过国家第三方检查验收。为巩固脱贫攻坚成果，一方面持续关注贫困户与监测户的收入及“两不愁、三保障”情况，另一方面全力做好产业发展、基础设施建设，为推进乡村振兴注入持久动力。

聚焦“两发展”，集体富裕农民强。在发展村集体经济上，东风乡坚持支部引领、党员带路、产业铺路，各村集体经济收入连年攀升，2023年预计村集体收入超过

100万元，位居全区前列。在增加农民收入方面，坚持党支部领办合作社模式，从调整种植结构、推进“早改水”，到推广有机良种、建设蔬菜园区以及创立“青山羊角葱”“致富小冰麦”等优质品牌，不断充实村民的钱袋子，近五年来农民人均收入大幅提升。

聚焦“两环境”，城乡协同促融合。东风乡借助地处城郊交通便利的优势，倾力打造发展“硬环境”。在依法依规完成琿乌高速、嫩丹高速、白阿铁路、洮北绿电园区、城区扩建等众多建设项目征拆任务的同时，积极做好农民的生产生活引导。近几年，东风乡年均投入超过700万元用于乡村卫生整治和道路建设，村屯“硬环境”显著提升。以“小积分激活大德治”活动为载体，将精神文明建设融入每家每户的生产生活，大到参加村里主要工作，小到

清扫自家室内外卫生，事事能积分，出门能兑换。通过“德治村”试点建设，弘扬传统美德，提振乡村精气神，打造文明治理“软环境”。

聚焦“两服务”，人才百姓都舒心。东风乡建设占地2000平方米独具特色的农村实用人才培训基地——红心园，不仅为本乡人才培养提供了阵地，还为全区农村党建阵地建设提供了新思路。在服务人才培养的同时，始终关注做好普通百姓的服务工作，打通服务群众“最后一公里”，常态化开展“我为群众办实事”活动，去年以来，搜集村民意见建议104条，完成实事项目10个，完成“微心愿”72条。其中为改善百姓出行和解决自产蔬菜销售难题修建的多功能小广场、大青山村绿化改造废弃坑项目得到百姓的一致称赞。